

十九届中央第三轮巡视反馈情况集中公布

中央纪委国家监委网站8月3日集中公布了接受十九届中央第三轮巡视的3个中央单位和42家中管企业的巡视反馈情况,接受社会监督。

这3个中央单位是:国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局;42家中管企业是:中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司、中国船舶重工集团有限公司、中国兵器工业集团有限公司、中国兵器装备集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国航空发动机集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国石化集团有限公司、中国海洋石油集团有限公司、中国南方电网有限责任

公司、国家电网有限公司、中国南方电网有限责任公司、中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司、中国长江三峡集团有限公司、国家能源投资集团有限责任公司、中国电信集团有限公司、中国联合网络通信集团有限公司、中国移动通信集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国汽车集团有限公司、东风汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国中化集团

有限公司、中国五矿集团有限公司、中国建筑集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国商用飞机有限责任公司。

经党中央批准,今年3月至6月,十九届中央第三轮巡视对以上3个中央单位和42家中管企业党组织进行了常规巡视。至此,完成了对中管企业的巡视全覆盖,成为十九届中央巡视全覆盖的首个板块。巡视期间,中央巡视组坚守政治巡视定位,强化政治监督,紧盯党组(党委)职能责任,重点检查落实党中央重大决策部署、全面从严治党主体责任和监督责任、党建工作责任、整改责任等情况。

从巡视情况看,中管企业管党治党意识和

责任明显增强,改革发展取得明显成效,为推动经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善作出了重大贡献。但巡视也发现,有的党组(党委)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入;有的落实深化国企改革决策部署不够到位;有的履行全面从严治党“两个责任”不够有力,压力传导层层衰减;有的党建工作责任落得不实,选人用人工作不够规范,队伍建设和基层党组织建设存在薄弱环节。

巡视反馈强调,要抓好巡视整改和成果运用,强化整改主体责任和监督责任,把巡视整改与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来、与日常监督结合起来、与深化改革结合起来,扎实做好“后半篇文章”,推动企业高质量发展。

中国驻美大使崔天凯说

香港贯彻“一国两制”符合国际社会利益

美国《新闻周刊》2日刊登中国驻美大使崔天凯的署名文章,回应针对“一国两制”的质疑,向国际社会阐明香港繁荣符合国际社会共同利益。

崔天凯在这篇题为《坚持“一国两制”,维护香港繁荣稳定》的文章中说,外界对“一国两制”存在一定错误认识,必须加以澄清。

崔天凯表示,“一国两制”是中国的一种制度,不是美国或者欧洲的制度,“企图在香港强加别国的制度,既是挑战一国,也是破坏‘两制’”。

崔天凯援引多组数字证明,在“一国两制”

的保障下,香港回归后经济一直保持平稳增长。香港2018年国内生产总值(GDP)为3600亿美元,是1996年的两倍多,访港旅客由1997年的1040万人次增至2018年的超过6500万。香港国际金融、贸易和航运中心的地位稳固,各项经济社会发展指标在全球名列前茅。

崔天凯指出,“一国两制”当前面临的最大危险,在于国际上和香港的某些不怀好意者企图把香港变成攻击中国内地制度、搞乱整个中国的桥头堡。对他们来说,700万香港居民的福祉只不过是战略博弈棋盘上的棋子,可用也可弃。

崔天凯说,近一段时间香港事态发展是极端违法暴力行为,直接冲击香港的法治根基,严重挑战“一国两制”的底线。“香港事务纯属中国内政,中国绝不会容忍任何外部势力的干预。不要低估中方维护主权、安全和发展利益的坚定决心,不要低估中方贯彻‘一国两制’、维护香港繁荣稳定的坚定决心。”他说。

“香港的繁荣稳定不仅符合中国的利益,也有利于包括美国在内的国际社会,”崔天凯说,“我们乐于看到香港同美国加强经贸往来、人文交流,成为更多美国人经商、旅游、居住的首选之地。”

美就俄前特工“中毒”对俄追加制裁

美国国务院3日宣布,就俄罗斯方面试图“暗杀”俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔,美方对俄方施加第二轮制裁。

美国国务院发言人摩根·奥尔塔格斯在一份声明中说,第二轮制裁的内容包括美方反对世界银行和国际货币基金组织等国际金融机构向俄方提供任何贷款、金融或技术支持;限制美国的银行购买俄罗斯国债;限制向俄方出口可能用于化学或生物武器项目的制品。

她说,新一轮制裁将阻止俄方从“与美方的双边商业活动中获得数以十亿计美元”。

白宫2日说总统唐纳德·特朗普当天签署对俄追加制裁的行政令,但没有提及制裁内容。奥尔塔格斯在声明中说,新一轮制裁需要通知美国国会,将在19日前后生效,执行至少12个月。

斯克里帕尔和女儿去年3月在英国南部城市索尔兹伯里街头一张长椅上昏迷,接受治疗后继出院。英方认定这对父女遭俄方“下毒”并驱逐俄方外交官,美国等多个西方国家支持英方,同样驱逐俄方外交官。俄方指认英方“栽赃”并驱逐英美等国外交官。

美国政府去年8月就斯克里帕尔父女“中毒”事件对俄方施加制裁。就美方新一轮制裁,俄罗斯驻美国大使馆2日声明,美方“再次向全世界显示它藐视法治国家基本原则,如无罪推定和必须承担举证责任”。声明说,美方自认是“超级警察”和“最高仲裁者”,自认为有权认定谁有罪并施以惩罚。

俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫2日告诉媒体记者,美方新一轮制裁与美国内政相关,俄美关系沦为政治斗争的工具,受损严重且成为“政治牺牲品”。

美国防部称将全面研发陆基常规中程导弹

在美国2日正式退出《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》(以下简称《中导条约》)的当天,美国国防部宣布将全面研发此前受《中导条约》限制的陆基常规中程导弹。

美国国防部长埃斯珀在一份声明中说,既然美国已退出该条约,国防部将开始全面研发陆基常规中程导弹,并称这是对俄罗斯方面有相关行为的“审慎回应”。

美国国务院2日宣布,美国于当天正式退

出《中导条约》并指责条约终结的责任完全在俄方。俄外交部当天表示,美国退出《中导条约》是一个严重错误,并称指责俄罗斯违约是美国的“宣传攻势”。

中国外交部发言人华春莹2日说,美国退出《中导条约》其真实目的是自我松绑,谋求单方面军事和战略优势。如果美国退出条约后恢复中导研发和部署,将严重影响全球战略平衡与稳定,加剧紧张和不信任,冲击现有国际核裁军和

多边军控进程,威胁有关地区和平与安全。

美国前国防部长佩里当天在社交媒体推特上说,“美国今天退出《中导条约》是对核军控体系和全球安全的重大打击,我们正梦游步入一场新的军备竞赛。”

《中导条约》失效后,美国和俄罗斯于2010年签署旨在限制两国保有核弹头数量的《新削减战略武器条约》成为两国间唯一军控条约,该条约将于2021年到期。

金正恩再次指导新型火箭炮试射

朝鲜中央通讯社3日报道,朝鲜最高领导人金正恩2日凌晨再次指导新型大口径制导火箭炮试射。

韩国2日说,朝鲜当天凌晨发射两枚“短程导弹”。

朝中社报道,金正恩在火力阵地测定战斗部署时间并详细了解大口径制导火箭炮系统的运行模式,随后在观察所指导试射。

这次试射旨在检验火箭弹“飞行高度控制能力、轨道控制能力和目标命中率”。

报道说,“火箭弹高度控制平飞能力、改变轨道能力、目标命中率和战斗部爆炸威力获得满意验证”,金正恩对试射结果非常满意。

这是金正恩7月25日以来第三次指导武

器试射,也是3天内第二次指导新型大口径制导火箭弹试射。

朝中社先前报道,金正恩25日和31日分别指导“新型战术制导武器”和“新型大口径制导火箭炮”试射。另外,朝中社23日报道,金正恩视察了新建造的潜艇。

朝中社报道,朝方25日试射是“示威射击”,向韩方发出“警告”,缘由是韩国军方“好战势力”不顾朝方多次警告,“引进最新攻击型武器并强行联合军演”。金正恩25日指导射击时说,希望韩方及时认清事态发展的危险性,停止引入最新武器和举行军演等行动,早日回到去年4月和9月两次朝韩领导人会晤达成的共识上。

朝鲜外务省发言人16日说,美韩如果举行联合军演,将影响朝美重新启动关联半岛无核化谈判的工作层面磋商。

美国总统唐纳德·特朗普与金正恩6月30日在板门店举行两人第三次会晤。特朗普在会晤后说,双方有望两三周内重启工作层面磋商。

美方对朝方最近多次试射武器显现“淡定”。特朗普强调他与金正恩“关系非常好”,且朝方试射的是“短程导弹”,他“不在意”。

特朗普2日在社交媒体“推特”留言,说:“金委员长不想辜负(我对他)的信任,让我失望……他将做正确的事……不想让他的朋友、特朗普总统失望。”

为了民族复兴·英雄烈士谱

阳延安:用生命叫响“两不怕”精神

阳延安,1938年生,1958年入伍,1962年加入中国共产党。同年10月,在边境自卫反击战的一次战斗中,阳延安所在排进攻受阻。敌人十几个地堡里喷出的火舌,交织成一道密不透风的火网,十几名战士先后牺牲。

在火力支援和5班策应下,阳延安率6班向敌人地堡进攻。经过半个多小时战斗,连续夺取敌人地堡18个,全班无一伤亡。连长高友贵、指导员孙光明随即指挥各排向纵深猛插,乘胜歼敌。

后续战斗中,阳延安用一捆集束手榴弹炸飞1个地堡,又用炸药包消灭敌人1个机枪火力点。激战中,阳延安高呼“一不怕苦、二不怕死,跟我来,打进去!”直至壮烈牺牲。

全班战士不怕牺牲,前赴后继,英勇战斗,圆满完成上级交给的任务。他们攻克地堡27个,歼敌55人,缴获2门火炮,4挺轻重机枪,2具火箭筒等武器。此役,6班8人,7人牺牲。

1963年2月,西藏军区原司令员张国华向毛泽东主席汇报情况时,这句“一不怕苦、二不怕死”的誓言,得到毛主席高度赞扬与肯定,著名的“两不怕”精神从此叫响。同年3月,西藏军区为阳延安追记一等功,国防部授予其所在班“阳延安班”荣誉称号。

用忠诚作答,向荣光挺进。近年来,这个旅官兵大力传承发扬“两不怕”精神,先后圆满完成实兵演习等重大项目。本版稿件均据新华社

美国科技界高度关注中国“天机芯”

近日,中国科学家研制成功面向人工通用智能的新型类脑计算芯片——“天机芯”,并在无人驾驶自行车上进行了实验,引起美国科技界高度关注。

8月1日,国际权威期刊《自然》杂志以封面文章形式发表了清华大学类脑计算研究中心施路平教授团队的相关论文。“天机芯”是一款新型人工智能芯片,把人工通用智能的两个主要研究方向,即基于计算机科学和基于神经科学这两种方法,集成到一个

平台,可以同时支持机器学习算法和现有类脑计算算法。

研究人员在一辆无人驾驶自行车上验证了这一芯片的能力。搭载“天机芯”的自行车,实现了实时视觉目标探测、目标追踪、自动过障和避障、自适应姿态控制、语音理解控制、自主决策等功能。

美国《麻省理工学院技术评论》就此发表文章说,“天机芯”芯片成功在无人驾驶自行车上进行实验,显示了中国在芯片领域日益增长

的专业能力,以及旨在优化人工智能算法的全新芯片设计方法的价值。文章说,中国科研人员展示了研制专业人工智能芯片的能力,体现了中国在提升自身芯片设计能力方面的重大进展。

美国知名研究机构斯克里普斯研究所的专家埃里克·托波尔表示,“天机芯”的研发及其在无人驾驶自行车上的实验,成功展示了这种结合机器学习和类脑算法的混合设计,标志着人工智能发展进程中的重要时刻。